

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 96 (4257)

Среда, 19 мая 1948 г.

Год
номер
19-й

Цена 20 коп.

Бороться за честь фабричной марки

Отмена карточной системы, проведение денежной реформы, неуклонное снижение цен на промышленные и продовольственные товары, проводимое Советским правительством, непременно укрепили стоимость рубля, повысили его покупательную способность, улучшили и улучшают с каждым днем материальное благосостояние трудающихся. Подъем жизненного уровня, в свою очередь, намного увеличил и расширил потребности трудящихся на промышленные товары, на предметы первой необходимости. Трудящиеся стали жить лучше, зажиточнее, они предъявляют новые, более серьезные требования торгующим организациям, предприятиям местной промышленности и на количество, и на качество, и на ассортимент продукции.

Удовлетворяют ли эти возросшие требования предприятия местной промышленности нашего города? Еще далеко нет. Недавно в нашей газете были опубликованы письма трудящихся о низком качестве продукции, выпускаемой швейфабрикой № 10. Сегодня помещается материал, подтверждающий правильность этой критики, вскрывающий крупнейшие недостатки в организации труда и производства на фабрике, порождающие брак в работе.

Закройщики и мастера фабрики шьют вещи без учета вкуса и потребностей советских людей. В масштабе преобладают убогие, примитивные фасоны — дешевые для материалов различного качества. Платя и костюмы шьются небрежно, в магазинах поступают неотглаженными, невычищанными.

Недопустимо портят из фабрике вещи индивидуальных заказчиков. Хорошие, квалифицированные мастера Пешкин, Леготина не дорожат честью своей фабрики.

Все это прекрасно известно и директору фабрики тов. Нургалееву, и секретарю парторганизации тов. Веселовой, однако, они смирились с такими недопустимыми явлениями, смотрят на это сквозь пальцы, попустительствуют негодной практике отдельных работников. Руководители фабрики в погоне за количеством забыли о качестве продукции — самом главном производственном показателе, о всех рабочих фабрики и артелей.

75-летие со дня рождения Ари Барбюса

Вечер в Центральном доме литераторов

17 мая в Москве состоялся организованный Союзом советских писателей СССР и Всесоюзным обществом культурной связью с заграницей большой вечер, посвященный 75-летию со дня рождения выдающегося французского писателя-коммуниста Ари Барбюса.

Вечер открыл Л. Леонов. Он характеризовал Ари Барбюса, как одного из крупнейших писателей Франции, неутомимого борца против

том, что должно составлять трудовую славу всего коллектива. А ведь на фабрике есть отличные мастера и стахановцы, которые показывают пример в борьбе за качество. Бригада тов. Суховерховой шьет без брака. Она организовала контроль за исполнением каждой детали. Но опыт Суховерховой не стал достоянием всего коллектива. Не организует борьбу с браком и отдел технического контроля фабрики. А ведь начальник ОТК тов. Попов высказал на совещании, организованном редакцией, ценные мысли, внес дальние предложения. Отсутствие инициативы в работе инженерно-технических руководителей фабрики — одна из причин низкого качества продукции.

Примиренчество с браком, попустительство к бракоделам глубоко вкоренилось на фабрике. Здесь стараются «не поднимать шума», случаи брака не разбираются, не выносится на суд общественного мнения, бракоделы не наказываются. Это привело к тому, что и среди рабочих фабрики нет настоящей борьбы за качество, нет стремления сделать вещь красивой, удобной и прочной.

Допускают брак в работе и местные артели. Артель «Коминтерн» на сотни тысяч рублей выпустила в продажу негодных валенок. Целые штабели их лежат без движения на базах «Ленкусторга». Потребитель их не берет, хотя на валенках стоит клеймо первого сорта.

Спрашивается, зачем торгующие организации призывают заведомый брак, ставят под удар товарооборот магазинов?

Контроль за качеством должен быть организован со всех сторон. Фабрика или артель, которой магазин вернет негодную продукцию, будет более ответственно относиться к своей работе.

Немедленно повысить качество продукции местной промышленности — вот первоочередная задача партийных и хозяйственных руководителей. Надо объявить непримиримую борьбу бракоделам. Бороться за честь фабричной марки — дело части командиров производства, части мастеров производства, артелей.

С воспоминаниями об Ари Барбюсе выступили Е. Стасова, Л. В. Чикунин, Б. А. Пессис, В. Г. Лидин, И. И. Анисимов, А. А. Игнатьев. Доклад о жизни и литературной деятельности писателя сделал А. Исаев.

С воспоминаниями об Ари Барбюсе выступили Е. Стасова, Л. В. Чикунин, Б. А. Пессис, В. Г. Лидин, И. И. Анисимов, А. А. Игнатьев.

Вечер закончился концертом. Мастера искусств столицы прочитали строфы из произведений писателя.

Ответ И. В. Сталина на открытое письмо г. Уоллеса

Я думаю, что в ряду политических документов последнего времени, имеющих своей целью упрочение мира, налаживание международного сотрудничества и обеспечение демократии, открытое письмо г. Уоллеса, кандидата в президенты США от третьей партии, является наиболее важным документом.

Открытое письмо г. Уоллеса нельзя считать простой декларацией о желательности улучшения международного положения, о желательности мирного урегулирования разногласий между СССР и США, о желательности изыскания путей для такого урегулирования. Недостаточность заявления правительства США от 4 мая и ответа правительства СССР от 9 мая состоит в том, что они не ведут дальше декларирования желательности урегулирования советско-американских разногласий.

Важное значение открытоего письма состоит в том, что оно не ограничивается декларированием, а идет дальше, делает серьезный шаг вперед и дает конкретную программу мирного урегулирования разногласий между СССР и США.

Нельзя сказать, что открытое письмо г. Уоллеса охватывает все без исключения вопросы разногласий. Нельзя также сказать, что некоторые формулировки и комментарии открытого письма не вуждаются в улучшении. Но не в этом теперь главное. Главное состоит в том, что г. Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования, конкретные предложения по всем основным вопросам разногласий между СССР и США.

Эти предложения известны всем: о все-

общем сокращении вооружений и запрещении атомного оружия; о заключении мирных договоров с Германией и Японией и о выводе войск из этих стран; о выводе войск из Китая и Кореи; об уважении суверенитета отдельных стран и невмешательстве в их внутренние дела; о недопущении военных баз в странах, являющихся членами организаций Объединенных Наций; о всемерном развитии международной торговли исключающей всякую дискриминацию; о помощи и экономическом восстановлении пострадавших от войны стран в рамках организации Объединенных Наций; о защите демократии и обеспечении гражданских прав во всех странах и т. п.

Можно соглашаться или не соглашаться с программой г. Уоллеса. Но одно все же несомненно: ни один государственный деятель, имеющий заботу о мире и сотрудничестве народов, не может пройти мимо этой программы, ибо она отражает надежды и стремления народов к упрочению мира и несомненно будет иметь поддержку со стороны многих миллионов «простых людей».

Я не звулю, одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР то, оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, ибо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологии, осуществление этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира.

17 мая 1948 года. Москва.

Выполним пятилетку в четыре года!

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ „ДНЯ ШАХТЕРА“

НА СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ КОМБИНАТА „КЕМЕРОВОУГОЛЬ“

22 мая в г. Кемерово созывается слет стахановцев комбината «Кемеровоуголь». От нашего треста на слете будет присутствовать 135 делегатов. В числе их Почетные шахтеры тт. Рыжов, Раб, Степанов, Осип, стахановцы рудника и руководители передовых коллективов Федотов, Зибров, Мекеш-

кин, Боков, Бухин, Чекмарев, Лыткин, Кулинич и многие другие.

Лучшие люди комбината подводят итоги работы за первые четыре месяца 1948 года и обсудят обязательства в социалистическом соревновании в честь «Дня шахтера».

КИРОВЦЫ ГОТОВЯТ СЛЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ

ШАХТА имени С. М. Кирова. Горняки Западного Толмачевского района (инженер тов. Кирьякулов) горячо соревнуются за достойную встречу «Дня шахтера». Подавляющее большинство очистных участков района за последние время резко увеличило добчу угли. Участки выполняют и перевыполняют государственный план, а район занял первое место на шахте.

Коллектив 16-го участка, где начальник тов. Перминов, перешел на разработку новой панели.

На новом месте участок перевыполняет государственный план и взятые на себя обязательства. В первой половине мая коллектив горняков добыл сотни тонн сверхпланового угля.

Достойную встречу «Дня шахтера» готовят горняки участков, которых руководят тт. Азаров и Погорельцев. На их счету также несколько сот тонн сверхпланового угля.

М. ПАВЛОВ.

В НОВОЙ ЛАВЕ

Коллектив горняков участка № 2 (начальник тов. Давыдов) в апреле перешел в новую лаву. Неизученные геологические особенности лавы и управление кровлей в некоторой степени отражались на производительности труда и в отдельные дни срывало выполнение плана угледобычи.

В мае горняки участка вполне освоились с новыми условиями и перевыполняют план угледобычи. За первые 17 дней ими выдано на гора около 600 тонн сверхпланового угля.

На днях на участке организована комсомольско-молодежная бригада

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив шахты «Комсомолец» первым в Кузбассе поднял знамя социалистического соревнования за достойную встречу «Дня шахтера» и обязался выдать к 29 августа 40 эшелонов сверхпланового угля.

Сейчас на счету шахты имеется несколько тысяч тонн угля сверх плана. Только за 16 дней мая горняки добыли более двух эшелонов угля в счет обязательств.

С начала месяца первенство по шахте занимает коллектив участка № 4 (начальник тов. Забелин), перевыполнивший план первой половины месяца. На этом участке все навалоотбойщики бригады перевыполняют государственный план. Особенно хорошо работает комсомольско-молодежная бригада тов. Рубцова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО МОЛОДЕЖИ В ДЕЙСТВИИ

Вместе с горняками шахты в социалистическое соревнование в честь шахтерского праздника вступили молодые рабочие, учащиеся школы № 67.

Бригада навалоотбойщиков комсомольца Александра Сусорова обязалась к «Дню шахтера» добить 3 тысячи тонн сверхпланового угля и вызвать на соревнование бригаду старых горняков тов. Каренова с 4-го участка.

17 мая, работая в лаве № 5, коллектив молодежной бригады тов. Сусорова выполнил план на 224 проп., выдав на гора 77 тонн угля.

И. АСЯЕВ,
помощник начальника участка № 2 шахты «Журикка».

В. ФИЛИППЕНКО,
председатель шахтового комитета шахты «7 Ноября».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лучше руководить стенной печатью

При помощи партбюро

Редактором стенной газеты «Металлист» завода «Красный Октябрь» я работаю с 29 марта. Редколлегия газеты состоит из девяти человек.

Наша газета выходит 5 и 20 числа каждого месяца. За период работы нового состава редколлегии выпущено три номера. Работаем по плану, который составляется на каждый номер и утверждается на заседании партбюро завода.

Благодаря плановой работе и повседневной помощи со стороны секретаря партбюро тов. Беляева, наша газета стала более действенной и живой, отражающей повседневную жизнь завода. Одни из номеров мы посвятили партийно-политической и культурно-массовой работе на заводе и на десятидворках. Второй номер был посвящен ходу предмайского социалистического соревнования, третий — Международному празднику трудящихся — 1 Мая.

Действенности материалов редколлегии придает важное значение. В газете № 1 была помещена заметка о бракоделах механического цеха и захламленности территории цеха. Эта заметка была обсуждена на партийном собрании, а затем на производственном собрании цеха. Теперь резко снизился процент брака, а территория цеха содержитась в чистоте.

Газета имеет постоянный рабкоровский актив, насчитывающий бо-

льше 30 человек. В числе его: шицельник — Косичин, начальник технического отдела — Кернбурд, начальник химлаборатории — Шейшук, котельщик — Горбунов и другие.

Много уделяем внимания внешнему оформлению газеты, что делает ее красочной и привлекательной.

Кроме общезаводской газеты на заводе выпускаются цеховые газеты: «Богельщик», «Молот», «Обмотчик» и «Литейщик». Руководить работой этих газет нам помогает партбюро завода и цеховые партийные организации.

Регулярно два раза в месяц совместно с тов. Беляевым мы проводим инструктивные совещания, на которых кроме членов редколлегии присутствует рабкоровский актив. Цель этих совещаний — обмен опытом работы редколлегии и актива, обсуждение планов работ.

Уделяя большое внимание стенной печати, партбюро на каждое заседание приглашает меня и двух-трех членов редколлегии и редакторов цеховых газет. Это дает нам возможность быть в курсе партийной, профсоюзной и комсомольской жизни завода.

Н. ПОНОМАРЕВ,
редактор стендгазеты «Металлист» завода «Красный Октябрь».

Беседы среди горняков

На участке № 8 шахты «Комсомолец» агитатор тов. Раженко систематически проводит беседы и читки газет среди горняков.

В мае он беседовал с рабочими на темы: «Сталинская забота о горняках», «День шахтера и задачи коллектива участка», «К советско-американским отношениям», «События в Греции».

Всюду одержим в курсе всех со-

бытий коллектив рабочих участка погрузки агитатор тов. Фетисов. Он знакомит трудящихся с газетными новостями, а по важнейшим вопросам внутренней и зарубежной жизни проводит беседы. Свои беседы тов. Фетисов не отрывается от местной жизни. Он рассказывает о трудовых делах стахановцев своей шахты и рудника и призывает коллектив к самоотверженной работе.

Заводы шлакоблоков — на полную мощность

В пятнадцатом плане восстановления и развития народного хозяйства СССР большое место отведено жилищному строительству.

В нашем городе много строительных организаций. В прошлом году многие из них работали не совсем хорошо. Например, промстройконтроль треста «Ленинуголь» не выполнила план индивидуального строительства, не выполнила планы строительства и многие шахты («Журавинка», им. С. М. Кирова, шахта «А»). Строительство тормозила плохая работа заводов шлакоблоков. Они несвоевременно обеспечивали участки кирпичом, срывали выполнение социалистических обязательств.

В новом году промстройконтроль треста «Ленинуголь» и «Кемерово-жилстрой» наметил в своих планах реконструировать заводы шлакоблоков, что отчасти было сделано. На заводе промстройконтроля были установлены механизированные

шлакоблочный пресс, среднесуточная производительность которого 1000 кирпичей, установлены два скребковых транспортера «СТ-11» для подачи шлака и скреперная лебедка.

Производительность завода при установке механизмов возросла до 2000 кирпичей в сутки. Реконструкция продолжается и сейчас, но очень медленно.

Завод промстройконтроля ежедневно простаивает из-за недостатка пара. Однако строительство своим котельной даже не планируется. Все это отражается на работе стройучастков. Они испытывают острую потребность в кирпиче. Зачастую останавливаются работы. Знатный каменщик тов. Волков расказывает:

— В предмайском социалистическом соревновании я брал обязательство закончить к празднику кладку стен двухэтажного дома на ул. Элеваторной. Но ежедневная за-

Тов. Голдырев думает иначе

Стенная печать призвана энергично бороться за экономное расходование государственных средств, против расточительства и бесхозяйственности, смело критиковать недостатки, мешающие повышению производительности труда, освещать ход социалистического соревнования, показывать работу передовых цехов, критиковать отстающих, пропагандировать опыт стахановцев-новаторов производства.

Однако секретарь парторганизации горпромкомбината тов. Голдырев думает иначе. Он считает, что стенная газета «Ширпотреб» должна выпускаться только в большие праздники, а в будни она излишняя обузу в его работе. Не случайно газета «Ширпотреб» вышла в этом году всего три раза вместо девяти по плану. Редколлегия стенгазеты состоит из пяти человек, редактором избран коммунист тов. Тютин. Но газету выпускает по сути дела не партийно-профсоюзная организация, а одна тов. Шалкова.

В цехах горпромкомбината нет и боевых листков...

Такое отношение к стенной печати со стороны тов. Голдырева и всей парторганизации комбината петеримо.

М. ИВАНОВ.

Однодневный семинар партгруппоргов

Вчера в партийном комитете шахты им. С. М. Кирова состоялся однодневный семинар партгруппоргов участков и цехов. Участники семинара прослушали лекции и доклады на темы: «Страны новой демократии», «Задачи идеологической работы в современных условиях», «Методы агитационно-массовой работы и задачи партгруппоргов», «Выполнение обязательств, взятых ко Дню шахтера» и задачи партгруппоргов».

Семинар сознательного человека до глубины души возмущают те зверства и бесчинства, которые творят фашистское правительство Греции.

Греческий народ хочет быть свободным и независимым. Он ведет спроведливую освободительную вой-

В знак солидарности с греческими патриотами

— Греческий народ, — сказал бригадир проходчиков тов. Лютов, — борется за свою свободу. Мы приветствуем их борьбу, их мужественную стойкость. Требуем прекращения убийств невинных людей.

Один за другим поднимаются на трибуну горняки, служащие, инженерно-технические работники. Они заявляют о своей солидарности с греческими патриотами, участниками освободительной войны, выражают возмущение по поводу казней борцов-демократов, требуют прекращения террора в Греции.

— Нет сомнения, что наше заявление о протесте окажет большую помощь греческому народу в его борьбе с фашистским правительством Софулиса и Цалдариса, — говорит крепильщик Ворсин.

— Протестуя против террора в Греции, — говорит десятищик Вентилянт тов. Андреев, — мы протестуем против фашизма.

— Слово взял проходчик 2-го участка, участник Отечественной войны тов. Корнеев.

— Заявление Советского правительства еще раз доказывает, что мы отстаиваем политику мира во всем мире, — сказал он. — Это не случайное явление, что наше правительство обратило внимание на бедствия греческого народа. В Великую Отечественную войну патриоты этой страны с огромным мужеством вместе с нами боролись за освобождение своей родины от немецко-фашистских захватчиков.

Я одобряю заявление нашего правительства. Оно вызовет поддержку во всем мире.

Мы протестуем

Каждого сознательного человека до глубины души возмущают те зверства и бесчинства, которые творят фашистское правительство Греции.

Греческий народ хочет быть свободным и независимым. Он ведет спроведливую освободительную вой-

ну. И он победит. На его стороне сознание всего прогрессивного человечества, всех передовых людей мира.

Фашистское греческое правительство, въевшее успехами народно-освободительной армии, сейчас творит в стране гнусные дела: оно кидает в тюрьмы и концентрационные лагеря борцов за свободную Грецию, расстреливает их.

Мы протестуем! Пора положить конец зверствам фашистского греческого правительства и прекратить убийства демократов Греции! Поддерживаем заявление Советского правительства.

Рабочие стройучастка № 2 промстройконтроли треста «Ленинуголь» Н. СИМАКОВ, Б. НАФИКОВ, М. ЕГОРОВ, В. ЕМЕЛЬЯНОВ, В. НЕУПОКОЕВА, Е. СУРИМОВА, А. ЮДИН и другие.

Сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина

Магазин КОГИЗа приступил к выдаче подписчикам 16-го тома Сочинений В. И. Ленина (по подшивке 1940 года) и 9 тома подписчикам 1946-1947 гг. Поступили также для подписчиков 7-й том Сочинений И. В. Сталина.

Для продажи трудающимся города поступила «Краткая биография И. В. Сталина» и художественная литература: избранные произведения Лермонтова, Чехова и др.

Н. КРУПИН.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Швейфабрика может и должна работать без брака

* * *

В конце апреля в нашей газете были помещены материалы о низком качестве продукции, выпускаемой швейной фабрикой № 10. Недавно мы провели производственное совещание мастеров, стахановцев и заказчиков фабрики. На этом совещании были вскрыты истинные причины брака. На фабрике нет настоящего хозяйствственно-технического контроля за выпускаемой продукцией, некоторые мастера умышленно прячут от заказчиков хорошие фасоны, чтобы "не возиться", цеха не обеспечены необходимым оборудованием.

Ниже мы помещаем выступления участников совещания.

Фабрика срывает товарооборот

Тов. БАМБУРОВА—зав. отделом готового платья магазина № 5

В период Отечественной войны трудящиеся нашего города мало обращали внимания на всякие фасоны, да и на качество продукции. Бывало, если берет товарищ какую-нибудь вещь, скажешь ему—примерьте, а он машет рукой, ладо, мол, и так сойдет, не до того. Да, тогда никогда было заниматься фасонами.

Сейчас другое дело. Мы уже четвертый год, как приступили к мирному строительству. Отдохнули. Отменена карточная система, проведена денежная реформа. Жить стало лучше, значит теперь гражданин хочет приобрести хорошую и качественную вещь. А швейфабрика дает нам продукцию низкого качества.

Вот уже два месяца лежат у нас в магазине 20 платьев. Сделаны они из хорошего крепдешина. Но как они спешены? Ни посмотреть, ни людям показать. Фасон какой-то

допотопный, строчка иссечена, очевидно мастера не позаботились, чтобы вставить потоньше иголку. Или такой факт. Даже не помню, сколько времени лежат 5 костюмов—брюки синие, а пиджаки черные. Спрашивается, кто купит такой костюм?

Много со стороны работников швейфабрики допускается небрежности к своей продукции. В большинстве случаев готовые изделия как следует не отглажены, покрыты ватой, а иногда в складах прожелывают. Недавно получили сразу четыре прожженных платья. Пришлось их переоценить — в два раза дешевле. Да и то их никто не берет. И такой продукции у нас имеется на десятки тысяч рублей. Низкое качество продукции приводит к затовариванию, нарушается товарооборот торговой сети нашего города.

В погоне за количеством забыли о качестве

Тов. МЕНЬШИКОВ—бригадир швейной бригады

Большие требования у нас, мастеров, к закройному цеху, т. к. в большинстве случаев от работы этого цеха зависит качество продукции. Закройный цех (начальник тов. Серкова), допускает большие недоделки, в погоне за количеством не заботятся о качестве.

Вот взять, например, такой факт: закройный стол у них име-

ет первовую поверхность, на нем можно кроить 15—20 комплектов, а они закладывают сразу 40—50 комплектов. При резке такого количества на первовной поверхности стола нож выхватывает материал в середине пачки или снизу. Необходимо сделать хороший стол, и закройщикам больше думать о качестве.

Руководство в погоне за выполнением плана забыло о части нашей фабричной марки и до сих пор не взялось по-большевистски за улучшение качества выпускаемой продукции.

Как изжить брак

Тов. ПОПОВ—начальник ОТК

Газета «Ленинский шахтер» правильно и своевременно подняла вопрос о качестве продукции нашей фабрики.

Надо признаться, что мы забыли о качестве. Взять хотя бы примерку. Она, как правило, производится только закройщиком, без присутствия мастера, который выполняет заказ. Мастер, не видя недостатков, выявленных при примерке, пишет как придется. И у нас повторяются одни и те же недостатки при выполнении таких деталей как подгонка плечей, рукава, талии.

В особенности у нас много брака в заказах массового пошива. Это происходит при переходе на другие виды изделий. Имея недостаточно подготовленные кадры мастеров, нужно первые изделия тщательно проверить как со стороны технического руководства,

брокера и закройщика, так и бригадира. Но этого не делается и зачастую брак устанавливается уже после выполнения всей партии в отделе технического контроля.

В этом большая вина и нашей лаборатории. Лаборант тов. Лукьянов ограничивается только тем, что изготовит шаблон, а как выполняется по его шаблону то или другое изделие, его мало интересует.

Почему бы тов. Лукьянову, как лаборанту и опытному закройщику, неинтересоваться и вместе с закройщиками и мастерами не выявить недостатки своего шаблона, проверить как мастера выполнили этот шаблон?

Многое в улучшении качества зависит и от бригадира. Почему нет брака в бригаде тов. Суховерховой? Потому что она всегда только проверяет готовое изделие,

но производит проверку выполнения каждой операции, исправляет недостатки на ходу.

В других бригадах этого не делается, администрация фабрики не заботилась, чтобы распространить опыт Суховерховой. В некоторых бригадах царит безответственность и расхлябанность.

Бригадир Московская на днях, при комплектовании мужских костюмов, брюки 46 размера упаковала с пиджаками 50 размера. А разве мало было таких случаев, когда потребитель получал от нас пиджаки черные, а брюки синие, или наоборот?

У нас есть хорошие закройщики и мастера. Мы можем и должны делать высококачественные и красивые изделия. Надо поднять ответственность за качество у всех, от конвоя до работника.

Обмен телеграммами между Министром Иностранных Дел государства Израиль и Министром Иностранных Дел СССР Министру Иностранных Дел

Москва

Имею честь сообщить Вам и прошу довести до сведения Вашего правительства, что Национальный Совет еврейского государства, состоящий из членов избранных представительными организациями евреев Палестины, собрался вчера, 14 мая, в связи с окончанием Британского мандата, и на основании резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 29 ноября 1947 г., провозгласил создание независимого еврейского государства в Палестине, которое будет называться государство Израиль.

Наши фабрики много хороших специалистов, которые могут шить красивые и модные вещи. Вот взять хотя бы бригадира белошвейной бригады тов. Леготину или закройщика тов. Пушкина. Сколько они своим знакомым пошили хороших платьев и пальто. Но когда речь идет о массовом пошиве, то Леготина выбирает фасон какой попроще. Администрация фабрики свыкалась с этим и не потребовала от мастера шить хорошие и модные платья.

Или взять такой факт: у нас есть в журнале красивое прямое пальто.

Этот фасон с удовольствием пошили бы девушки и женщины города.

Но закройщик Пушкин спрятал этот фасон к себе в стол

и шьет по нему пальто только своим хорошим знакомым.

Когда мы его спросили, зачем он это делает,

то Пушкин без всякого зазрения совести ответил, что с этим фасоном «много возни».

Прекрасно об этом знает технорук тов. Пушкин, директор фабрики тов. Нургалеев, секретарь партийной организации тов. Веселова, но они не призывают этих людей к порядку.

Мало хозяйственных руководителей заботятся и о создании условий работы для мастеров. Я работаю на индивидуальном пошиве мужских костюмов. Недоделок бывает очень много. Примерку мужского костюма приходится делать на дамском манекене, т. к. мужского манекена у нас нет. Можно себе представить, что из этого получается.

Руководство в погоне за выполнением плана забыло о части нашей фабричной марки и до сих пор не взялось по-большевистски за улучшение качества выпускаемой продукции.

Подтверждаем получение Вашей телеграммы от 16 мая, в которой Вы доводите до сведения правительство СССР о провозглашении на основе резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 29 ноября 1947 года создания в Палестине независимого государства Израиль и обращаемся с просьбой о признании Союзом Советских Социалистических Республик государства Израиль и его Временного правительства.

Совет обращается с призывом ко всем жителям арабов государства

Израиль вернуться к мирной жизни и способствовать, таким образом, в том, что их касается, развитию этого государства на основе неотъемлемых и равных прав граждан и надлежащего представительства во временных и постоянных правительственные органах этого государства. Совет также предлагает мир всем соседним странам и их народам и приглашает их сотрудничать с государством Израиль для общего блага.

От имени временного правительства Израиль я прошу правительство Союза Советских Социалистических Республик официально признать государство Израиль и его временное правительство. Я смею надеяться, что это признание государства Израиль будет иметь место в ближайшее время, и я уверен, что оно укрепит дружественные отношения между Советским Союзом и его народами, с одной стороны, и государством Израиль и еврейским народом Палестины, с другой стороны, и что признание будет также служить делу мира и справедливости в международных отношениях вообще.

Я пользуюсь этим случаем, чтобы выразить Вам чувства глубокой благодарности и признательности еврейского народа Палестины, которые разделяют евреи всего мира, за ту твердую позицию, которую заняла делегация СССР в ООН, направляемую в пользу установления суверенного и независимого еврейского государства в Палестине, и за упорную защиту этого положения, несмотря на все трудности; за выражение искреннего сочувствия страданиям еврейского народа в Европе под пятой его фашистских палачей и за поддержку того принципа, что евреи Палестины являются нацией, имеющей право на суверенитет и независимость.

От имени Временного правительства Израиля **МОШЕ ШЕРТОК**, Министр Иностранных Дел.

Моше Шерток, Министру Иностранных Дел Временного правительства Израиль Тель-Авив

Подтверждаем получение Вашей телеграммы от 16 мая, в которой Вы доводите до сведения правительство СССР о провозглашении на основе резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 29 ноября 1947 года создания в Палестине независимого государства Израиль и обращаемся с просьбой о признании Союзом Советских Социалистических Республик государства Израиль и его Временного правительства.

Советское правительство находит, что создание еврейским народом своего суверенного государства послужит делу укрепления мира и безопасности в Палестине и на Ближнем Востоке и выражает уверенность в успешном развитии дружественных отношений между СССР и государством Израиль.

В. МОЛОТОВ, Министр Иностранных Дел СССР.

Письмо сотрудника военного атташе посольства США в Москве

Сержант американской армии Джеймс М. Мак-Миллин обратился к председателю Московского Совета депутатов трудящихся с письмом следующего содержания:

«Мэру города Москвы от сержанта армии Соединенных Штатов, шифровальщика военного атташе американского посольства в Москве.

Два года тому назад я приехал в Советский Союз из Соединенных Штатов, где я родился, воспитывался и получил образование. Я был далек от политики, которая является сейчас в Америке оружием конгрессменов, сенаторов и дельцов в их постоянной борьбе за личную наживу и власть.

Живя в Соединенных Штатах, я не представлял себе, что имеется правительственный система, подобная существующей в Советском Союзе, при которой заботятся о простом человеке и которая направлена на постоянное улучшение условий современной жизни и культуры народа. Меня возмущало, что некоторые трупы людей живутся на том, что принадлежит простому народу.

Только по приезде в СССР я понял, что пороки нынешнего американского правительства являются результатом несправедливой

политической системы, при которой человек может строить свое благополучие, лишь попирая другого.

Мне стало ясно, что политическая система, при которой земля, природные богатства и промышленность находятся в руках небольшой группы богачей, является величайшей несправедливостью.

Наблюдая советский народ, его образ жизни и мышления, я понял, что будущее принадлежит этой стране, в которой достижения культуры, техники и науки служат всему народу.

Капиталистам, видимо, давно стало ясно, что такая политическая система, где все принадлежит народу, грозит им гибелью. Только этим можно объяснить злобные нападки на Советскую страну со стороны американских капиталистов.

В знак протеста против антисоветской политики капиталистов, правящих в настоящее время Америкой, я отказываюсь вернуться в США и остаюсь в СССР.

Такое же письмо было направлено послу США в Москве господину Смиту.

Джеймс М. МАК-МИЛЛИН,
15 мая 1948 года.

Сообщение государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 17 мая. (ТАСС). Вчера вечером государственный департамент Соединенных Штатов созвал специальную пресс-конференцию, на которой было сделано следующее сообщение: «Американское посольство в Москве сообщило, что сержант американской армии Джеймс Мак-Миллин 15 мая послал американскому посольству в Москве заявление о своем отказе возвратиться в Соединенные Штаты к этому времени в соответст-

вии с приказом об окончании срока его службы и о своем намерении остаться в Советском Союзе. Мак-Миллин в течение последних двух лет работал в штате военного атташе при посольстве в Москве. С 15 мая он отсутствует без получения отпуска».

Как передает агентство Юнайтед Пресс, представитель департамента пытался утвердить, будто действия Мак-Миллина не продиктованы политическими соображениями.

К событиям в Палестине

БЕЙРУТ, 16 мая. (ТАСС). По сообщению багдадской радиостанции, верховное командование арабскими силами в Палестине осуществляет король Абдулла. При нем создан военный совет, состоящий из начальников генеральных штабов арабских армий.

Вторжение арабских армий в Палестину

БЕЙРУТ, 16 мая. (ТАСС). Все арабские армии в ночь с 14 на 15 мая вступили в Палестину и начали военные действия».

Коммюнике министерства обороны Египта

КАИР, 15 мая. (ТАСС). Согласно войска уничтожили после отказа первым двум коммюнике министерства обороны Египта, сегодня египетские военные самолеты «Спирит-Файр» дважды подвергли бомбардировку Тель-Авив и Яффу и причинили там большие разрушения».

Египетские войска, перейдя границу Палестины, заняли несколько населенных пунктов. Египетские

Военные действия в Палестине

ПОЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). По сообщениям печати из Тель-Авива, египетская, трансиорданская, сирийская и ливанская армии вторглись в еврейское государство Израиль. Вчера около 6 часов по местному времени четыре самолета атаковали Тель-Авив и Сарову. Командование «хагана» (еврейская армия), сообщило, что самолеты совершили два налета. По крайней мере один самолет сбит, пилот-египтянин захвачен в плен. Самолетыбросили 10 бомб и обстреливали Тель-Авив из пулеметов. Убит один, ранено 3 человека. Еврейские самолеты расстреляли нападавших.

По сообщению командования «хагана», попытка египтян высадить войска в 20 милях севернее города Газа была отражена.

Моточасти еврейской армии заняли пять арабских деревень, взяли в плен 128 человек.

Иностранная хроника

В Нью-Йорк из Испании прибыла группа банкиров, возглавляемая президентом «Банко Централь де-Мадрид» Эдуардо Вильялонга. Вильялонга добивается получения кредитов на импорт из Соединенных Штатов хлопка, железнодорожного оборудования и других материалов.

Суд по денацификации в г. Штаде (английская зона оккупации Германии) прекратил дело бывшего обергруппенфюрера и генерала немецкой полиции Георга Шрейера. Возмущение среди широких кругов общественности, вызванное этим приговором, заставило представителя английского контроля над деятельностью судов по денацификации публично осудить этот приговор.

В Праге открылась конференция сельской молодежи, созванная союзом чешской молодежи. На конференции присутствуют 1500 делегатов.

Вышел первый номер газеты «Уайтлаг» («Новый мир») орган

Адрес редакции гор. Ленинск-Кузнецкий. Элеваторная № 20. Телефон: ответ. редактора 0-33; секретаря 3-10, промышлен. отдела через трест, типографии 3-29.

ОПОЗ540

Гор. Ленинск-Кузнецкий Гостиная. Элеваторная № 20.

Заказ № 1350 Тираж 6120

По нашему городу

Лекция о А.Н. Некрасове

17 мая в фельдшерско-акушерской школе мастер художественно-го слова Л. М. Днепров прочитал для студентов лекцию-концерт «жизни и деятельности А. Н. Некрасова». Лекция сопровождалась чтением отрывков из произведений русского народного поэта. С большим мастерством прочитал тов. Днепров отрывки из поэм «Кому на Руси жить хорошо?», «Декабристки» стихотворение «Арина мать солдатская».

После лекции тов. Днепров провел беседу с членами литературной группы ФЛШ, дал советы, как правильно читать художественные тексты.

Дома для горняков

25 лет проработал на шахте им. С. М. Кирова машинист сквозного подъема тов. Шувасев. Недавно шахтоуправление дало ему в личное пользование индивидуальный домик. Такие же домики получили более 70 горняков. На днях еще 12 домиков будут переданы горнякам, а до конца года горняки получат около 150 индивидуальных домиков.

На кубок Кузбасса

17 мая — первый день, когда во всех городах нашей области начались игры на кубок Кузбасса по футболу.

На футбольное поле ДСО «Угольщик» вышли футболисты одноклубники нашего города и города Кемерово.

Первая половина игры закончилась в пользу наших футболистов со счетом 1:0. Во втором тайме хозяева поля забивают кемеровцам еще два мяча. И только за 10 минут до конца матча гостям удается забить единственный гол в ворота Ленинска.

Игра закончилась со счетом 1:3 в пользу местной команды. Команда кемеровцев выбыла из строя участников последующих игр на кубок Кузбасса.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ МОЛОДОЙ ШАХТЕР?

Так называлось письмо Почетного шахтера тов. Гайдашева, опубликованное два месяца тому назад в «Ленинском шахтере».

Письмо вызвало горячие отклики среди молодежи. Многие из них были опубликованы в печати. Для подведения итогов дискуссии редакция и горком ВЛКСМ организуют 21 мая, в 7 часов вечера, в Большом зале Дворца культуры

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ ШАХТЕРОВ

На вечере выступят Почетные шахтеры т. Гайдашев, Измайлов и другие, а также лучшие молодые рабочие

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ БУДЕТ
ДАН БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ